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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Apoio aos atletas 

 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem dado grande importância ao 

desenvolvimento das actividades desportivas. Para além do desporto para 

todos, tem ainda promovido, de forma contínua, o desenvolvimento do 

desporto de rendimento, proporcionando aos atletas a tempo inteiro mais 

garantias e opções. Em 2014, o Governo da RAEM lançou o Projecto de apoio 

financeiro para formação de atletas de elite e o Projecto de apoio financeiro 

para formação de atletas de elite reformados, assim, os atletas de elite de 

Macau podem pedir subsídios de formação, de diferentes níveis e categorias, 

de acordo com o nível de prémios obtidos e a situação de formação no dia-a-

dia. Aliás, após a reforma, os atletas de elite podem também, através do 

referido projecto de apoio financeiro para formação, continuar os seus estudos, 

para efeitos de autovalorização, e todos os que participam neste projecto 

podem receber um subsídio para pagar as propinas e um subsídio de vida 

durante os estudos. No entanto, há quem na sociedade entenda que o apoio 

do Governo aos atletas a tempo inteiro ainda é insuficiente, e que os requisitos 

para o pedido dos referidos projectos por parte dos atletas de elite são muito 

altos e, neste momento, só os atletas que tenham obtido classificações em 

competições é que têm direito a subsídios. Quanto ao emprego e ao 
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desenvolvimento da carreira profissional dos atletas a tempo inteiro, depois de 

se reformarem, há também falta de boas garantias, o que faz com que o 

número de atletas que se querem dedicar ao desporto a tempo inteiro seja 

muito reduzido e se torne difícil haver um atleta amador que tome a decisão de 

se dedicar ao desporto a tempo inteiro, o que não é benéfico para o 

desenvolvimento do sector. 

Na verdade, só com a promoção aprofundada dos projectos de formação 

dos atletas, com a disponibilização de mais espaço de desenvolvimento e com 

o reforço de diversos apoios e garantias após a reforma é que se pode atrair 

mais atletas a pensarem em dedicar-se ao desporto a tempo inteiro. 

Sendo assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo afirmou que estava a estudar a optimização do “Projecto de 

apoio financeiro para formação de atletas de elite”, assim, dispõe de algum 

rumo concreto para a referida optimização? Para atrair mais pessoas a 

dedicarem-se ao desporto a tempo inteiro, o Governo deve estudar a 

redução dos requisitos de candidatura, o aumento do montante de 

subsídios ou o alargamento do âmbito de apoio. Vai fazê-lo? 

2. Há quem na sociedade entenda que as garantias dadas pelo Governo aos 

atletas reformados são insuficientes e, desde o lançamento do Projecto de 

apoio financeiro para formação de atletas de elite reformados até 2020, 

apenas seis atletas de elite reformados foram beneficiados. Assim, vai o 

Governo rever o referido projecto, com vista às melhores garantias de vida 

após a reforma dos atletas a tempo inteiro? O Governo deve considerar 
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implementar algumas políticas, para que os atletas reformados possam 

assumir o papel de promoção do desporto, por forma a promover a 

generalização da prática desportiva e o desenvolvimento da cultura 

desportiva em Macau. Vai fazê-lo? 

3. Diante do exposto, como é que o Governo vai aumentar os meios de 

acesso ao emprego dos atletas reformados, a fim de promover a criação 

de um sistema de garantias para os atletas? O Governo deve estudar a 

possibilidade de incentivar e financiar os atletas a criarem os seus próprios 

negócios após a reforma, com vista a promover o desenvolvimento do 

sector desportivo de Macau, para servir a sociedade. Vai fazê-lo? 

 

   20 de Julho de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


